

суббота

ЧП



В прибрежной полосе у ОАО «Росика» раскидан лапник, на котором оседает мазут, — такова нехитрая технология очистки.

Водозабор или проходной двор?

Неподалеку от городского водозабора пришвартовано ветхое суденышко с пастообразным веществом ядовито-желтого цвета в трюме. Что это за вещество — пока не выяснено. Ясно одно: может произойти очередная экологическая катастрофа.

Акваторию Петрозаводской губы Онежского озера все еще очищают от попавшего сюда мазута. Собрано и вывезено на свалку более ста тонн загрязненного грунта. И примерно столько же еще предстоит собрать. Об этом нам поведал заместитель руководителя Комитета природных ресурсов Александр Ширлин. Ежедневно на очистке побережья от мазута трудится от 30 до 50 человек. Берег загрязнен примерно на протяжении 1,5 км. Мазут был слит в озеро где-то поблизости от места, откуда город черпает воду для питья.

По мнению А. Ширлина, мазут попал в озеро и осел на дно в зимнее время. А с наступлением теплых дней нефтепродукт стал всплывать. Такое у него свойство. Наибольшую опасность представляла собой возможность попадания мазута в водозабор, в результате чего сооружения по очистке питьевой воды могли выйти из

строя. К счастью, этого не произошло.

Против злоумышленников, которые слили нефтепродукты в озеро, городской прокуратурой возбуждено уголовное дело. Часть первая статьи 250-й, по которой за загрязнение вод положено держать ответ, предусматривает, однако, весьма скромное наказание — штраф в размере от ста до двухсот минимальных зарплат либо арест на срок до трех месяцев.

Не успели утихнуть страсти с мазутом, как над водозабором нависает новая угроза. Комитет природных ресурсов бьет очередную тревогу. В письме руководителя комитета А. Морозова в адрес главы местного самоуправления А. Демина (от 30 июля) сообщается о новом вопиющем факте.

3 июля из поселка Вознесенье к причалу ООО «Онega-Содействие» (неподалеку от водозабора) прибуксировано судно «Волго-Дон-5003». Судно принадлежит

обществу с ограниченной ответственностью «Агентство по охране окружающей среды» (директор Валерий Валентинович Ишанин, проживающий в поселке Соломенное). Диспетчер Онежского района водных путей зарегистрировал судно как порожнее (его собираются разделать на металлом). А фактически выясняется, что в трюме «Волго-Дона» находится «пастообразное вещество ядовито-желтого цвета, предположительно — химические удобрения».

А что если вдруг окажется, что в трюмах ветхого «Волго-Дона» находится вещество, ядовитое не только по цвету? Кстати, в каком месте природолюбы и металлорудники намерены это пастообразное «желе» слить, а судно разделать на металлом? Может быть, тут же, у водозабора? Тем самым бизнесмены-металлосборщики из «охраняющего природу» агентства вольно или невольно подвергают риску здоровье сотен тысяч горожан.

Справедливости и успокоения ради стоит, впрочем, отметить, что пока пробы водопроводной воды удовлетворяют санитарно-эпидемиологическим стандартам.

Сергей ХОХЛОВ